
A  
将  可能的取值范围看作若干个区间 ，则每个时刻区间会扩张至 ，答案就是区间
的并集包含的数字数目。

题目的限制条件就是在  时刻的区间中除去  相交的部分。

用 set 维护每一个区间，在区间重合的时刻进行合并。记录区间两两之间重合的时间，将区间重合、限
制以及询问的时间离线排序后按时间顺序维护即可。

B  
从大到小枚举 ，假设枚举到了  这个数，提取出编号为  的节点，对于它们两两之间的路
径上的边，它们的答案可以是 。

一个想法是每次暴力枚举两个节点，通过跳到 lca 找到路径上的所有边，然后每条边维护答案的最大
值。

考虑一条边如果答案已经可以是 ，那么在枚举  时由于答案变小，可以不用提取出这
条边了。

于是可以将这条边缩掉，假设这条边连接了 ，那么下次暴力跳 lca 的时候可以直接从  跳到 
。

用并查集维护每个点下次跳的时候应该跳到哪个点，每次暴力跳一条边就缩一条边，时间复杂度均摊 
。

C  
比特跳跃跳两次不如直接一步到位，因为对于任意  都有 。

同时，如果需要通过比特跳跃跳到 ，则最好从  的二进制表示的子集跳，如果不能的话由于 
，直接从  跳过去肯定不劣。

所以  到  的最短路一共四种情况：

不用比特跳跃
 比特跳跃到某个点再通过原来的边走过去
 走到  的二进制的一个子集再比特跳跃过去
 直接比特跳跃过去

所以先从  向每个点连接边权为比特跳跃代价的边跑一遍 dijkstra 求出最短路，这样可以覆盖情况 
。

对于情况 ，由于  走到  的二进制的一个子集这一部分的最短路已经被计算过，可以枚举  的子集中
的最小值更新从  到  的最短路，可以通过 DP 求解。

D  
将二叉树当成一棵由 01 串构成的 Trie，则问题变为寻找  中子树形成的 Trie 是否包含  中的全部字
符串 。

对  进行 dfs，搜索到节点  时前面的节点组成了一个字符序列，检查  是否分别是该字
符序列的一个后缀，如果  是后缀，则将  的  级祖先的 cnt+1。回溯的过程如果发现某个节点  的 
cnt=k，则该点符合题意。
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匹配过程可以使用哈希或AC自动机实现。

E  
如果 ，则直接构造 ，这样的数对在算法执行过程中只会向  数组中加入  一个数。

反之，因为 ，故 ，下一次递归时有 ，因为若 
 则 ，不符合题意。同时  也应该小于 。

考虑一直递归，直到最后以  结束，则 ，且  都是小于  的数。

多选不如直接选择 ，剩下的数可以用去和另一个  的数一起构造或子集单独构造。需要满
足 。

所以每一个  的数需要和另一个  的数进行匹配，不能匹配完则无解，用二分图匹配求解即
可。

F  
如果一条边  被一个三元组  定义为有用的（此处假设起点为 ，起点为  同理），则
必须满足

暴力枚举边和三元组是  的，考虑优化，对上式移项可得：

枚举边  和 ，对于每个  只需要通过枚举  预处理出最大的  即可。

时间复杂度 。
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